

T

# 东方今报

2020年9月11日 星期五 新闻热线:0371-65830000

# 红色精神永流传 让红色血脉在老区大地永远流淌

鄂豫皖苏区首府革命博物馆内游人如织

秋日的大别山红绿交映，万物缤纷。

去年的9月16日，习近平总书记亲临河南新县考察调研，明确要求“要把革命老区建设得更好，让老区人民过上更好生活”，标定了老区发展新的里程碑。

一年来，新县干群牢记嘱托，感恩奋进，走在前列，干在实处，以更高质量的发展，确保把老区建设得更好；以更高水平的保障，确保让老区人民过上更好生活。 □东方今报·猛犸新闻记者 李光远 通讯员 程一桐/文图

**“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”“革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库”——习近平**

历史更迭，我们读懂责任，着力建设和保护红色资源。

2019年9月28日，“不忘来时的路——学习和弘扬大别山精神”研讨会在新县举办。

今年4月23日，信阳市委、市政府通过远程会议，听取鄂豫皖苏区首府革命博物馆改造提升项目专题汇报。

5月，国家一级革命文物《中华苏维埃第一次全国代表大会土地法令草案》壁书保护修复工程完成规划设计。

5月29日，《关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支撑河南大别山革命老区加快振兴发展的若干意见》明确：推动新县以鄂豫皖苏区首府旧址、首府烈士陵园、革命博物馆等为核心创建国家5A级景区。……

一年来，新县注重红色资源保护与利用，加快鄂豫皖苏区首府革命博物馆、鄂豫皖苏区首府烈士陵园等红色基地改造提升步伐。

重新规划设计鄂豫皖苏区首府革命

博物馆。规划建设大别山精神传承馆，改扩建陈列馆为22000平方米的主展馆，新建红色文创产品馆、北大门，改建国防教育园，配套建设停车场、游客中心等设施。

整体提升设计鄂豫皖苏区首府烈士陵园。优化展厅陈展内容，对展厅内部进行整修，陈展内容进行提炼，充分挖掘先烈事迹和英烈遗物背后的感人故事，丰富吴焕先、叶成焕、程儒香等著名英烈的事迹介绍。

红色基因库保护越做越实，红色

资源开发利用越做越好，一批批承载着红色记忆、红色基因的“文化符号”在保护性修缮中焕发新生。全县近5000件革命文物、365处遗址遗迹登记造册加速推进，实施鄂豫皖苏区首府旧址群、箭厂河革命旧址群等修缮保护项目，推进箭厂河革命旧址和新县将军故里全国红色旅游经典景区三期建设工程，新县成功入选全国第一批革命文物保护利用片区分县名单。

**“把红色基因传承好，确保红色江山永不变色”“要把先辈们的英雄故事讲给大家听，讲给年青一代听，激励人们坚定不移跟党走，为实现美好生活而奋斗”——习近平**

岁月变迁中，新县注重弘扬和传播红色基因。

“当年这些无名英雄豁出命去保护咱老百姓，牺牲后就葬在这尉寨山上，全西河乡亲一直把他们记在心底。”2020年清明节，34岁的张因权冒雨来到西河湾尉寨山上，给无名烈士扫墓、献花。他的父辈答应过给烈士

抬棺下葬的老支书，每年都来祭奠，如今传到他这一辈，60多年来，这份责任代代传承，这份情感，绵延不绝。

5月29日，由烈士家属、红军后代党员组成的新县英雄山党支部揭牌成立，讲好红色故事，传承红色基因又开拓了新的“阵地”。“我们就是要加强大别山精神的挖掘、研究，充实大别山

红色基因库，宣讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，让红色基因代代相传。”红军后代郑直军对红色精神的传承满怀信心。……

传承，是为了更好地前行。从“不忘来时路——学习和弘扬大别山精神”研讨会上到“小小讲解员进景

区”“口述历史抢救工程”，再到新时代文明实践、“昼访夜谈”、红军后代和革命烈士家属宣讲等活动常态开展，“四个故事”越讲越透彻，“千名干部下基层、万名党员解难题”，贯穿不忘初心、牢记使命主题教育始终，红色基因代代相传，大别山精神凝聚起振兴发展的磅礴力量。

**习近平**

疫情防控中，新县书写最红的抗“疫”模板。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”2月3日，新县人民医院发热门诊科，护士长吴玉红面对鲜红党旗庄严宣誓。

“我们就守在这里，疫情防控没有结束我们都不会离开。”在箭厂河乡省界疫情防控点，轮岗值守的“第一书记”们走村入户、宣传防疫政策。……

危难面前，没有退缩。1万多名党员干部坚守岗位，1500多名志愿者投身一线，医护人员面对党旗庄严宣誓，一面面党旗在各个防“疫”检测点迎风飘扬……大灾大难面前，老区干群众志成城，守望相助，熔铸于血脉中的红色基因汇聚力量，大别山精神熠熠生辉。

克危即机！“六稳”工作扎实推进，“六保”任务全面落实，“两手抓、两手硬、两手赢”，新县干群以大别山精神为指引，跑出了疫情后的新县发展加速度。

政策“组合拳”助力复工复产。累计

发放各类补贴2250万元，落实新贷续贷、展期延期政策7亿多元，全县规上工业企业、产业创业基地和村集体经济组织全部复工复产、达产达效。

“就业直通车”全面发力。2月14日，全市首班外出就业直通车正式开通，劳务输出和县内就业同步开展，累计帮助6.6万人实现县内外就业。

“我们抓实抓细疫情防控，科学调度，有序复工复产，努力实现疫情防控和生产经营两不误，推进企业创新发展。”在做好疫情防控的同时，羚锐公司第一时间复工复产。30余年间，一代

代敢闯敢拼、勇于创新的羚锐人用行动诠释了大别山精神的丰富内涵。

这一年，新县高举红色旗帜，在传承中，领悟大别山精神奥义。

这一年，新县牢记总书记嘱托，在奋进中，迈出新时代新跨域。

这一年，新县经受住疫情考验，在实践中，升华忠党爱党坚定信念。

越是艰险越向前，越是困难越冲锋。老区人民永远将高举红色旗帜，感恩奋进，书写中原更加出彩的时代答卷！

